

# Такая разная библиотека

Библиотекарь в понимании многих — человек, выдающий книги. На самом же деле это многогранная профессия с делением на специализации. Наши сегодняшние героини работают в одном из подразделений Североморской ЦБС — в Центральной городской библиотеке им. Л.Крейна, но в разных ее отделах.

Две из них — Людмила Шелепникова и Елена Каленистова — в этом году отметили личные юбилеи. А Елена Каунова — профессиональный. 30 лет в любимом деле, награждена премией в области культуры и искусства ЗАТО Североморск.

## Книжный рынок под контролем!

Моя мама работала в библиотеке, — рассказывает главный библиотекарь отдела комплектования и обработки ЦГБ им. Л.Крейна Людмила Шелепникова. — Я с детства часто ходила к ней на работу, много читала — и, наверное, это повлияло на выбор профессии.

От слаженной и грамотной работы отдела комплектования и обработки зависит качественное наполнение библиотечных фондов интересными и актуальными изданиями. Они регулярно мониторят ситуацию на книжном рынке, заказывают и покупают книги, оформляют подписку на различные периодические издания. При формировании фонда СЦБС учитываются не только запросы читателей.

Также мы следим за всеми новинками, премиями в области литературы, стараемся, чтобы в библиотеках были книги разных жанров, — продолжает наша героиня. — Большую часть фонда составляет художественная литература, есть и отраслевая, но в меньшем объеме. Сказать, какой из жанров предпочтительнее для североморцев, сложно, по-разному бывает. Когда выходит какой-либо фильм или сериал по книге — интерес растет. Одни читают только русских авторов, другие — иностранных. Молодежь больше любит фантастику, а взрослые люди берут абсолютно разную литературу: детективы, романы...

Еще одно из направлений деятельности отдела комплектования и обработки — создание электронного каталога книг, находящихся в фондах СЦБС. Доступен он абсолютно любому посетителю сайта. С этого года посмотреть можно не только название и автора книги, но и обложку, а в некоторых случаях содержание, аннотацию.

## Библиотекарь-исследователь

Для ведущего библиотекаря



Людмила Шелепникова.

сектора читального зала отдела обслуживания Елены Каленистовой путь в профессию тоже был предопределен с детства.

В школе у меня был очень хороший учитель по русскому языку и литературе, которая привила нам любовь к хорошим книгам. Мы с ней даже выпускали литературную газету, писали статьи, заметки, сочиняли стихи. Да и в библиотеке я проводила много времени: готовилась к школьным урокам, много общалась с библиотекарями. Когда встал вопрос о выборе профессии, я долго сомневалась между учителем и библиотекарем.

Основное направление работы Елены Каленистовой — краеведение, причем программу она разрабатывала сама. Для этого пришлось не просто прочитать большое количество материала, но и вникнуть в него, разобраться, проверить на достоверность.

В интернете, к сожалению, очень много неточностей, зачастую даже портреты героев подписаны неправильно, именами других людей. Приходится проводить целую исследовательскую работу, прежде чем донести материал до читателей, — рассказывает Елена Дмитриевна. — Я рассказываю им о писателях, поэтах, героях Северного флота, исследователях Севера, саамах и их поэзии. Особенно радует, когда видишь заинтересованные взгляды, даже если это несколько пар глаз — значит, людям интересно.

По словам коллег Елены Каленистовой, к организации мероприятий она подходит творчески, да и сама она довольно артистичный человек, который с легкостью вживается в любую роль. Даже блоха из повести Николая Лескова «Леша» у нее получается очень харизматично.

## Проводник в сети

Еще один библиотекарь родом из детства — Елена Каунова, ведущая отделом электронных ресурсов ЦГБ:

Я родилась в Североморске и выросла, собственно говоря, в этой библиотеке — у меня мама здесь работала. Здесь же она отметила 80-летний юбилей. Какой у меня мог быть выбор?

Отдела, в котором работает Елена Адольфовна, предоставляет доступ к цифровым лицензионным информационным ресурсам, различным удаленным базам данных, в том числе электронным библиотекам.



Елена Каленистова.



Елена Каунова.

В нашем отделе проводится целый ряд мероприятий, работает не один проект, есть Центр общественного доступа к информационным ресурсам органов государственной власти. Мы занимаемся с людьми старшего поколения, учим их ориентироваться в цифровой информационной среде, работать на компьютере, — рассказывает Елена Каунова. — Последние два года совместно с информационно-библиографическим отделом я занимаюсь проектом «Азбука цифровой экономики» для старшеклассников.

Информация должна не только быть полезной для посетителя отдела электронных ресурсов, но и быть объективной, актуальной, легитимной, иметь историческую основу, считает Елена Каунова.

Сейчас многое переходит в мобильные форматы, которые нам тоже предстоит освоить. На мой взгляд, это очень актуально, если владеть этим инструментарием, то можно значительно упростить себе жизнь.

Как видите, библиотечное дело — весьма обширное поле для применения самых разных интересов и талантов. В каждом отделе СЦБС трудятся (перенаправляют информационные потоки, осваивают современные технологии, создают собственные проекты) люди, готовые и умеющие транслировать свои знания читателю. И хорошему книжку конечно, здесь тоже посоветуют.

Любовь ЧЕБАНУ  
Фото СЦБС и интернета